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SZERKESZTŐI IRODA : 

illető közlemények czimzendők. 

vre 16 frt. v. 32 korona. 
8 frt. v. 16 korona. 

-- 

magyar-utcza 47-ik szám, hová a lap szellemi részét 

AZ ELLENZÉK EL ELŐFIZETÉSI DIJA : 
Negyed évre 4 frt. v. 8 korona. 
1 hóra 1 frt 50 kr. v. 3 korona 

Egyes szám ára 5 kr. vagy 10 fillér. 

Megjelenik mindennap, kivéve a vasár- és ünnepnapokat. 

Kéziratok nem adatnak vissza. 

Telefon sz: 9. POLITIKAI ÉS TARSADALMI NAPILAP. Telefon sz: 9. 

Hivatalos közlemények sora : 

KIADÓ-HIVATAL: 

Kolozsvárt, Belközép-utcza 33-ik szám. 

Egy négyszög czentimeternyi tér ára 4 kr. Gyárosok, kereskedők 

és iparosok árkedvezményben részesülnek. Reklam sora 1 ífrt. 

Bélyegilleték minden hirdetés után 30 kr. 

5 frt. 

Nyilttéri czikkek: 

garmond sora után 20 kr. fizetendő. 
- 

jegyezési kisérletek a 
bankkal. 

Mindenkép zsákuczába jutott a 
ffly kormány. A kiegyezés ugy a 

bevégeztetett a két kormány közt, 
m tul sem itt nem lesznek vele 

z osztrákok a kvótáért duzzog- 
,hogy kormányuk nem gyakorolt 
: nyomást a magyar kormányra, 
zerint ez keresztül hajtsa pártjával 
tvóta emelést. 
Nálunk meg a rosz kiegyezés kelt 
táborodást! . 
Jó Bánffy Dezsőnek főhet a feje, 

t eviczkéljen ki a magaáltal csi- 
hinárból. 
Ha öntudatosan megálta volna 

vét, az ország érdekeinek megvédé- 
en, most nem jutott volna zsák- 

ba, hogy már most mit tegyen. 
Hanem hát persze, egy ország 

t megvédeni csak ugy lehet, ha 
ember a piros bársonyszék meg- 
matását másod rendü kérdésnek 

sok kiegyozési kisérlet ujabban 
ybank kérdés megoldásával akar 
rodni, természetesen a mi rová- 

A mi elsőbben is azorganizácziót 
a bank igazgató-tanácsa paritá- 
lapon fog szervezkedni, nevezete- 
at osztrák és hat magyar tagból 
lani. Azt is a magyar álláspont- 
tett konczesszióul veszi a bank, 

gy az igazgatóságoknak nagyobb 
badságot és kiterjedtebb ügykört 
ir biztositani különösen ahitelnyuf 

terén 
agy kár, hogy Lukács pénzügy- 

zter a legujabbi tárgyaláson any- 
ngedékeny volt, hogy már az 

tóságok ügykörének elvi kibővi- 
agát is konczessziónak tartja a 

1... A budapesti igazgatóság ed- 
em is igazgatóság volt, hanem a 
vezetőségnek szolgailag aláren- 
közege, melynek legprimitivebb 

kedeteit Bécsből igazgatják. 
Az érdekelt magyar közönség pe- 

ynem azt kivánta, - hogy a bu- 

ága legyen a hitelnyujtás te- 
hanem, hogy a budapesti főinté- 

szben véve nagyobb önállóság- 
jon, épen olyan önállósággal, 
bécsi tőintézet, s hogy mind- 

paritásos alapon álljon a kor- 
zóság főnhatósága alatt. 

Ha már önálló bankról hallani 
ar a kormány, hát akkor leg- 
a közös banknál a paritás leg- 
bb menő keresztül vitelét kiván- 
- s a bank egyeztető bizott- 
nagy előzékenyen megadja az 

atóság nagyobb szabadságát, mely 
csi mértékadó körök akaratával 
ben amugy is illuzóriussá lett a 
ég perczében. 

A mi továbbá a kormányok be- 
zási jogát illeti, ezt azzal bővi- 
ki, hogy a két alkormányzót a 
nyok nevezzék ki; ellenben a 
áb politikára nem akar a bank 

ni befolyást adni a kormányoknak. 

Már pedig a nélkül a megállapo- 
bárminő fináncziális kedvezmé- 
kel kecsegtetne is, határozottan 

, mert az államokat ujabb tizen- 
évre kiszolgáltatja a jegybank ma- 

tő politikájának, mely alatt har- 
esztendeje nyög a magyar gaz- 

sági élet. 
Ha a kormányok emlékezetükbe 
k az utolsó évek botrányos bank 
ikáját, melylyel szemben tehetet- 
állottak, akkor bármit is inkább 

dnek, mint épen a befolyást a 
áb politikára, mely a bank 

jából következtetve, a jövőben 
fog az önzetlen hazanasság utján 

nem a le agyobb önzés-e a 

1 azon kövek belés, a mit a Diva- 

igazgatóságnak elvben nagyobb 

talos lapja a ,„Tresort? legujabb számá- ! kájában összetörte azon kivánat jogo- 
ból olvashatni, hogy a 1314/, millió nye- 
reséghez a bank tartani kivánja a rész- 
vényesek jogát? ... Kész hat-hét mil- 
liónyi áldozatot hozni akár ajándék 
czimen, de az ázsió nyereséget nem 
engedi. 

Már pedig ennek nem csak ez 
esetben van fontossága! 

Az ázsió-nyereség ingyen hullott 
a részvényesek ölébe, mert a bank sem- 
mit sem tett a valuta-rendezés érde- 
kében s e pénzben némi rekompenzá- 
cziója van azoknak a költségeknek, 
melyeket a két állam az aranybeszer- 
zésre költött. De ázsió-nyereség más- 
kor is lesz, nem csak ma. Lehet, hogy 
sokkal nagyobb összegekről lesz szó. 

A bank tehát preczedenst akar 
alkotni s ezt semmi esetre sem lenne 
szabad megengednünk s okvetetlenül 
reflektálnunk kell a 181/, millió ázsió- 
nyereségre, még ha a bank magasabb 
összeggel is akarná e nyereséget aján- 
dék vagy más leirás néven megvátani. 

Általában nagyobb ügyelet kell a 
bankkali tárgyalások vezetésében, mi- 
ként az eddig volt tapasztalható, mert 
egy rendkivüli furfangos közeggel van 
dolgunk ?. 

Engem mosolyra keltett például 
a bank hivatalos lapjának egy köze- 
lebbi nyilatkozata, a melyben indokol- 
ja a bank a tartalék-tőkének a rész- 
vényesek között való felosztását. Az 
indokolás a következő: 

„A banknak azt a propoziczióját, 
hogy a részvénytőke a tartalékokból 
egy millióval emeltessék föl, szintén 
ugy fogták föl, mintha a bank csak a 
részvényesek osztalókaival gondolna. A 
bank pedig csak részvényesei vagyo- 
nának érinthetetlenségéből indul ki, 
melyet ugy akar érvényre emelni, hogy 
azt az alternativ javaslatot teszi: vagy 
hagyja meg a kormány a harmincz- 

millió 41/,4-os kamatját, vagy enged- 
jen 40,-os kamatozást, de 105 millió 
vtán. A bank a 90 milhó részvénytőke 

leszállitását nem maga adta föl, hanem 
a kormány nem helyeseltes igy a bank 
nem került önmagával ellentétbe, mi- 
kor egyszerre a részvénytőke emelését 
hozta javaslatba." 

Mennyi furfang e nyilatkozatban! 
De egyuttal a banknak ez az okosko- 
dása gyermekes is!... 

Mert ha a kormányt nem nyerte 
meg a leszállitás, akkor igazán külö- 
nös, hogy a bank rögtön azt a kibuvót 
találta, hogy a kivánt, de meg nem en- 
gedett intézkedésnek merőben ellenke- 
zőjét, a leszállitás helyett a tőke fel- 
emelést hozta javaslatba. S különben 
is a banknak a tartalékaira szüksége 
van s arról józan ésszel alig is lehet 
szó, hogy egy jegybank éppen a va- 
lutarendezés legnehezebb részének, a 
készpénzfizetés megkezdésének idején 
tartaléktóőkék nélkül szükölködjék. 

A hivatalos bank-lap még azt is 
jelzi, hogy a bank reményli, miszerint 
a kormánynyal most folyó álgyalások 
eredményre fognak vezetni?. 

Ebben nem kételkedünk, ismerve 
a kormány gyöngeségét a „bankkal' 
szemben. 

Nem a gyöngeségnek jele-e az, - 
hogy a 80 milliós kölcsön részletes 
törlesztésébe hajlandók bele menni a 
kormányok. 

Ezen adósság kizárólag Ausztriáé. 
A hatvanas években vette föl kölcsön 
ez összeget a banktól az osztrák kor- 
mány. Miért kell nekünk is részesülnünk 
ez adósság visszafizetésében? ... 

Gyámoltalanságunkért. 

Az osztrák kormány azzal érvelt 
mindig, hogy a 67-es kiegyezés előtt 
Magyarország is Bécsből kormányoz- 
tatva, e kölcsönhöz illő Magyarország- 
nak is hozzájárulni. 

Mint e mai napig elutasiták a 
magyar kormányok az osztrák kivána- 
tot. Lónyai a volt nagy pénzügyi ka- 
paczitás, hires ,Bankügy" czimű mun- 

sultságát: hogy magyarország is köte- 
lezve lenne részt venni a 80 milliós 
bank-adósság törlesztésében. 

Méltányossági és politikai okokból 
elválaltuk 67-ben Ausstria adósságai 
egy részét néhány száz millió forint- 
ban. Ujabb méltányossági kivánatoknak 
nincsen helye. 

Két ezer millión feljül az ország 
adóssága, hogyan vegyünk még 24 
millió ujabb terhet magunkra, ennyi 
jutva ránk a 80 milióból. Nemzeti kul- 
turális czélokra alig telik valami, és 
Ausztria adósságai fizetésében tudunk 
gálántok lenni. 

Szép pénzügyi jóvő elébe eve- 
zünk!... 

Évi budgetünk nő, melynek jó 
nagy részét elnyeli a hadsereg, más 
részit adósságaink kamatai. De az 
adósság évről-évre nőve, mind nagyob- 
bak lesznek a kamatok, mig egy szép 
reggel arra ébredünk: hogy budgetün- 
ket kevés hijján csakis a fennebb jel- 
zett két faktorra kell forditanunk. 

Ily uton ki nem épitjük a magyar 
nemzeti államot. 

Politikai hir. 
A rendőrség államositása. A belügymi- 

niszteriumban, a mint értesülünk, elkészültek 

a rendőrség államositására vonatkozó törvény- 

javaslattal. Erről a törvényhatóságokat érte- 

sitették is már, s igy azoknak lesz módjuk, - 

hogy a javaslathoz, mielőtt az az országgyü- 

lés elé kerül, hozzászólhassanak. 

A munapataji mandatum. 
Förster Aurél, a dunapataji független- 

ségi és 48-as párt képviselőjelöltje, hétfőn 

délelőtt érkezett Várady Károly és Kolozs- 

váry K. István orsz. képviselők társaságában 

Kis Kőrösre. A vasuti indóháznál lovasbandé- 

rium élén mintegy 300 főnyi közönség fo- 

gadta, Biró Bertalau pedig lelkes és lendüle- 

tes beszédben üdvözölte. Förster köszönő sza- 

vai után az egész menet a Petőfi térre, Pe- 
tőfi Sándor szobra elé ment, hol csakhamar 

mástélezer ember gyült össze, hogy a jelölt 

programmbeszédét és a vele érkezett képvi- 

selőket meghallgassák. 
Biró Bertalan itt bemutatta Förster 

Aurélt, a ki zugó éljenzések között kezdett 

programbeszédéhez, melyben részletesen és lel- 

kesen fejtette ki a függetlenségi és 48-as 

párt programmpontjait, megemlékezve az ál- 
talános szavazati jogról is. A választó közön- 

ség Förster programmbeszédét osztatlan tet- 

széssel fogadta. 
Utána Várady Károly orsz. képviselő 

lépett az emelvényre s általános helyeslések 

között ostorozta a kormány általános politikai 

irányát, mely falánk társaság benyomását 

teszi. Beszélt a földmivelés és ipar állásáról, 

részletesen fejtve ki, hogy a kormány az 

anyagi kérdésekben a régi osztrák irány 

nyomdokain halad. Beszélt az általános sza- 

vazati jogról és általános lelkesedés mellett 

ajánlotta Förster Aurélt jelölt gyanánt. 
Utána Kolozsvári Kiss István beszélt 

talpraesetten fejtette ki a függetlenségi párt 

törekvéseit. 
Egész beszéde a gyakorlati életből vett 

mély igazságoknak tiszta tárháza volt. 

A hivatalos presszió érdekes felsülésben 

részesült Kis-Körösön. A beszédek alatt lett 

nyilvánossá az a hir, hogy a főszolgabiró 

Flórián Pál kis-körösi rendőrbirót csütörtök- 

re, a választás napjára hivatalos funkcziók- 

kal, katonai szállások szerzése végett Kis-Kö- 

röshöz akarta kötni s neki a Kis Körösről 

való távozást megtiltotta. A derék rendőr- 

biró, miután a katonai szállásokat a községi 

szolgák is beoszthatják, nem engedett a presz- 

sziónak s nyomban beadta lemondását, hogy 
legszebb alkotmányos jogát a függ. párt ér- 

dekében szabadon gyakorolhassa. Szép pél- 

dája ez a jellemerőnek. 

Délután Förster Aurél Vadkertre uta- 

zott kolozsvári Kiss István képviselővel prog- 
rammbeszédének megtartása végett. 

Förster megválasztása teljesen bizo- 
nyos. 

Egyezkedés az osztrákkal. 
A kiegyezés ügyében folyó tárgyalá- 

sokról a következő értesitéseket vettük: 

Bécs, aug. 25. 

Jósika Samu báró ő Felsége személye 
körüli miniszter tegnap reggel, Lukács ádr. 
pénzügyminiszter Szukováthy osztálytanácsos- 
sal, valamint Popovics miniszteri tanácsossal 
tegnap este, Bánffy báró miniszterelnök ma 
reggel érkeztek ide. 

Estére érkezik meg Fejórváry Géza br. 
Ga:teinból s holnap pedig Perczel, Darányi 
és Dániel miniszterek jönnek Budapestről. 
Bánffy báró miniszterelnököt és Lukács 
László pénzügyminisztert délben egy órakor 
fogadja a király, hogy az 1897-iki állami 
költségvetési előirányzatról előterjesztést te- 
gyenek. 

Lukács dr. pénzügyminiszter még ma 
szándékozik Budapestre visszautazni, mig 
Bánffy báró miniszterelnök e hét végéig itt 
marad. Popovics Sándor dr. miniszteri taná- 
csos ittléte egyedül az osztrák-magyar bank 
főtanácsának ma délelőtt 11 órakor tartandó 
ülésével függ össze, a melyen, mint magyar 
helyettes kormánybiztos vesz részt. 

Bécs, aug. 25- 

Bánffy Dezső báró miniszterelnök 
és Lukács László dr. pénzügyminiszter ma 
az osztrák belügyminiszteriumban hosszasab- 
ban tanácskoztak Badeni gróf osztrák mi- 
niszterelnökkel. A király a két magyar mi- 
nisztert déli 1 órakor kihallgatáson fogadta, 
a mely 1/, 3-ig tartott és melyen Lukács 
dr. pénzügyminiszter előterjesztést tett az 
1897. évi állami költségvetésről. Popovics dr. 
miniszteri tanácsos holnap még itt marad, 
hogy a bank igazgatóságának egy ülésén, 
mint kormánybiztos jelen legyen. A bankkal 
való tárgyalásoknak ujból felvétele eddig - 
ugy látszik - nincsen kilátásba véve. 

Bécs, aug, 25. 

Az osztrák-magyar bank főtanácsának 
mai ülésében a bankszabadalom megujitására 
vonatkozó tárgyalások eddigi folyamáról ki 
meritő jelentés tétetett. 

Ez alkalomból a főtanácsnak az ülésben 
jelen volt azon tagjai, kik nem tartoznak a 
tárgyalási bizottsághoz, a nekik az előtte való 
napon bemutetott ügy-iratok alapján a 
tárgyalási bizottság magatartásával minden 
tekintetben annál is inkább egyetértésüket 
nyilvánitották, miután meggyőződtek arról, 
hogy a tárgyalási bizottság a kormányoknak 
tett ajánlatainál első sorban mindig a közér- 
deket (!) tartotta szem előtt és a mennyiben 
a részvényesek érdekeiről volt szó, enged- 
ményeiben a legvégső határig ment. Végül 
a tárgyalási bizottságnak köszönetét és elis- 
merését fejezvén ki, a bank által e hónap 
20-án kiadott, az ügy állásának és az iratok- 
nak teljesen megfelelő kommünikét helye- 
selték. Egyebekben a főtanács folyó ügyek- 
kel foglalkozott. 

Pannonhalma ünnepe. 
(Saját tudósitónktól.) 

Budapest, aug. 26. 

Pannonhalmán a milleniumi ünnepély 
ma fényesen sikerült. 

A fővárosi vendégek a keleti pályaud- 

varról tegnap délután három órakor indultak 

el külön vonaton a pannonhalmi ünnepségre. 

Már jóval három óra előtt a pályaudvar igen 

élénk képet mutatott, kisebb-nagyobb csopor- 

tok verődtek össze a váróteremben, a perro- 

non, élénken beszélgetve a mai nagy ünnep- 

napról. 
Wlassics Gyula közoktatásügyi minisz- 

ter, a ki az ünnepségeken a kormányt kép- 

viseli, háromnegyed három órakor érkezett 
meg; a minisztert, - ki barátságosan üdvö- 

zölte utitársait, megérkezésekor éljenzéssel fo- 
gadták. 

A közoktatásügyi miniszteriumból a mi- 

niszter kiséretében voltak Molnár Viktor osz- 

tálytanácsos és dr. Rényi József fogalmazó; 

a külön vonattal utazott Budapest főváros 6 

tagu küldöttsége Gerlóczy és Márkus polgár- 

mesterek, Pestvármegye nyolcz tagu küldött- 

sége Beniczky Lajos alispán vezetése alatt. 
Komárom Ujszöny állomáson pedig Komárom 

vármegye tiz tagu küldöttsége a főispán ve- 

zetése alatt szállott a vonatra. Ütközben a 

miniszter sorra járta a kocsikat és minden- 

kivel váltott nehány szót. 
Mikor Komáromnál megállt a vonat, 

Frigyes kir. herczeg képviseletében, a kit a 

miniszter maga hivott meg, Schmedesz altá- 

bornagy szállott be, Wlassics miniszter üd- 

vözölte az érkezőt, aztán felkereste később 
kocsijában, ahol hosszasabban társalgott vele 

Mikor a vonat berobogott a győri 

pályaudvarra, nagy néptömeg fogadta az ér- 

kező vendégeket. 

A pályaudvar diszesen föl volt ékesitve 

mindenütt lombdisz, lengő zászlók és külö- 
pösen kiváltak a sokaság közül a győri höl- 

gyek, a kik maguk részéről is hozzá akar- 
tak járulni az ünnepség fényéhez. 

A győriek részéről megjelentek a pálya- 
udvaron a miniszter fogadásra Laszberg Re- 
zső gróf főispán, Goda Béla alispán, Zech- 

meister Károly királyi tanácsos, polgármes- 
ter, Francsics Nobert Győr város országgyü- 

lési képviselője, Nénetn Antal tankerületi 

főigazgató s a városi és megyei törvényha- 
tóság tagjai. 

A minisztert Zechmeister Károly pol 

gármester üdvözölte; rövid és hangulatos 

beszédében rámutatott a pannonhalmi ünnep 

jelentőségére s azt az óhajtását fejezte ki, 

vajha a miniszter és a vendégek jól éreznék 
magukat a városban. (Zajos éljenzés.) 

Wlassics miniszter következőleg vála- 

szólt: 
Fogadják legmélyebb köszönetemet szi- 

ves megjelenésükért s azert a kitüntető 

fogadtatásért, amelyben bennünket részesi- 

teni sziveskedtek. (Zajos éljenzés.) Mindig 

nagy örömmel jövünk a kedves Dunántul- 
nak ezen egyik kulturális és közgazdasági 

központjába, de kétszeresen nagy az 

öröm ma, amidőn oly nagy jelentőségü 

országos ünnep alkalmából, a melynek hol- 

nap leszünk részesei, Győr vármegye terü- 

letén van szerencsém önöket üdvözölni. 

Én a magam részéről a ideérkezésemnek 

ezen első pillanatait használom fel, hogy 
szivem egész melegével és közvetetlenségé- 

vel üdvözöljem Győr város pólgárságát és 
Győr vármegye közönségét. 

A miniszter beszédét lelkes éljenzés kö- 

vette. Ujból megszólalt a zene és ennek hang- 
jaival vonultak be a vendégek a városba. A 

merre elhaladtak, mindenütt fel voltak lobo- 

gózva a házak, ablakok és az erkélyek zsufolva 

emberekkel és az utczákon is olyan nagy volt 
a sokaság, hogy a kocsik csak lépésben ha- 

ladhattak. 

Mielőtt a miniszter a vármegyeházára 

hajtatott, viszonozta a püspök látogatását, a 

ki őt megérkezésekor papjai élén, rendjeleivel 

feldiszitve fogadta. Ugyanesak a küldöttségek 
fogadása előtt tisztelgett a miniszternél Schme- 
desz altábornagy, Frigyes kir. herczeg képvi- 

selője, a kinek a látogatását szintén viszo- 

nozta a miniszter. 

Wlassics miniszter Zalka győri püspök- 

nek a vendége, a többi érkezőt pedig a vá- 
ros szállásolta el. 

Hét órakor a küldöttségek összejöttek 

a vármegyeház disztermében, a melynek kar- 

zatát előkelő hölgyközönség foglalta el. A vár- 
megyeházán fogadta a miniszter egyenkint a 

küldöttségeket, aztán következett a diszebéd. 

Két teremben volt teritve a vendégek szá- 
mára és a hangulat mindvégig nagyon lel- 
kesült volt. 

A harmadik fogásnál Laszberg Rezső 
gr. főispán állott fel szólásra, a ki ő felsége 

a királyra mondott felköszöntőt, a melyet a 
jelenlevők állva hallgattak meg. Azután Fran- 

csics Norbert Győr város képviselője Wlas- 
sics minisztert köszöntötte fel lelkes sza- 
vakban. 

Azután Wlassics 
szólásra. Megköszönte 

miniszter állott föl 

a lelkes fogadtatást. 

A czivilizácziónak - végezte be be- 
szédjét - azon nagy küzdelmében, a me- 

lyet nekünk meg kell vivnunk, legerősebb 
biztositék a városi élet, a városi kultura 

felvirágzásában kell, hogy keresendő legyen. 
És ezért, midőn a kultuszminiszter azt 

mondja, hogy legfőbb munkatársait a vá- 
rosi életben leli fel, ekkor azt hiszem, 

hogy nem paradoxont, hanem igazságot 

mondott ki, a mely igazságnak megvaló- 

sitására törekedni kell minden tényezőnek 

ebben az országban. (Zajos éljenzés és 
taps.) 

Én Győr város lelkes polgáraira eme- 
lem poharamat, mert tudom, hogy ha ilyen 

polgársága lesz e hazának, akkor e haza 

felvirágzik és az a mi legfőbb kivánsá- 
gunk, hogy mindenki a maga hatásköré- 
ben teljesitse kötelességét, hogy közös édes 
anyánkat, hazánkat felvirágzóvá, boldoggá 

tegyük. (Hosszantartó zajos éljenzés és 
taps.) Győr város polgáraira emelem po. 

haramat, 
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A zajos, lelkes éljenzés csillapultával 

Szávay Gyula lelkesen élteti a vendégeket. 

Utána képviselőtársai nevében Dégen Gusz- 

táv a szives fogadtatásért mond elismerést 

Győr városának. Élteti Zechmeister polgár- 

mestert és a polgárságot. 

Ezulán Schmedesz altábornagy, a kiaz 

ünnepségen Frigyes kir. herczeget képviseli, 

llelkes köszöntőt mond. a melyben szerencsés- 

nek érzi magát, hogy a nemzet ez idealis 

ünnepélyén Frigyes kir. herczeget képvisel- 

hoti, ama nemzetnek, a mely kulturmissió- 

jának minden tekintetben eleget tesz és an- 

nak eredményét ünnepeli. Mélyen meg van 

hatva a nemzet nagy történelmi multjától, a 

mely mult biztositsa a nemzetnek fényes jö- 

vvőjét. Öt év óta - ugymond - ama sze- 

rrencsés helyzetben van, hogy magyar csapa- 

tok felett parancsnokolhat és mondhatja, hogy 

felége részéről a legnagyobb dicséretet ér- 

demelte ki a csapatok kitünő magatartásáért. 

A magyar nemzet, a mely ugy a trón, mint 

a haza iránt a legnagyobb hüséget dokumen- 

tálja, ugy a király, valamint az uralkódóház- 

zal egyetértően közremüködik a haza javán, 

legnegyobb elismerést érdemel meg a had- 

sereg részéről. Poharát emeli a kir. herczeg 

nevében, a kit képvisel, a nemzetre és az 

ország javára. (Zajos éljenzés.) 

Rákósi Jenő lelkes pohárköszöntőben 

élteti a magyar hölgyeket, különösen Győr 

város hölgyeit. Lits Gyula azt a hadsereget 

élteti, a melynek Schmedesz altábornagyhoz 

hasonló katonái vannak. (Lelkes éljenzés.) 

Czobor Béla a mindenben és első sorban 

magyar herczegprimásért emeli poharát. - 

Lelkes éljenzés.) A miniszter távozása után, 

a kit a Rákóczy induló hangjai kisértek, a 

lakoma véget ért. 

Pannonhalmán a főapát főmonostori 

konventje élén hatásos beszéddel üdvözlé a 

minisztert megérkezésekor a prelatura ter- 

meiben. 

A főapát az emlékmüvet e szavakkal 

vette át: 
Nagyméltóságu miniszter ur! 
Kegyelmes nram! 

Lelkes örömmel hódolok Ekszczellencziád 

megtisztelő felhivásának és hazafias készség- 

gel veszem át a kormányzatom alatt álló 

pannonhalmi szentbenedekrend nevében ke- 

gyeletes gondozásra ezen emlékművet, a nem- 

zet fenkölt gondolkozásának szép alkotását, 

azon ünnepélyes igérettel, hogy a magyar 

benczések éber szemmel fognak mindenkor 

őrt állani a magasztos mü mellett s benne 

nemcsak az ezredéves multnak emlékét, ha- 

nem egyuttal a soha nem lohadó hazafias 

érzésnek templomát is kegyelettel fogják 

gondozni. 

Ezután Győrmegye tartotta meg ünnepi 

közgyülését. 

A közgyülést bankett követte, melyen 

Mlassics miniszter a királyra hathatós fel- 

köszöntőt mondott. 

A bankett, melylyel az ünnepi programm 

véget ért, a késő délutáni órákig tartott. 

Az Ezredéves kiállitásból. 
(Saját tudósitónktól.) 

Budapest, aug. 26. 

A tejgazdasági jury-t, a jövő hó 3-tól 
8ig tartandó tejgazdasági kiállitás biráló 

bizottságát a földmivelésügyi miniszer a kö- 
vetkező tagokból alakitotta meg. Kinevezett ! 

tagok: gr. Festetits Andor, Pukner János, 

ifj. Luth Ferencz, Egon Ede, Lőwenstein 

Nándor, Toldi Szabó László, Ohumacht Sán- 

dor, Jakabovics Zsimond, Makoviczky Péter 

Rener Gusztáv. Választott tagok: Gróf Szapáry 

latván és Jakab Ferencz az orsz. gazdasági 

egyesület, báró Jósika Gábor és dr. Szentki- 

rályi Ákos az erdélyi gazdasági egyesület, Brá- 

zay Kálmán és Légrádi Károly a budapesti, 

Generzich Tivadar és Deil Jenő a kassai, 

Jakab László a kolozsvári kereskedelmi és 

iparkamara részéről. A jury alakuló ülése 

szeptember 3-án délelőtt 10 órakor lesz a 

mezőgazdasági jurypavillon tanácstermében. 

i 
i 
1 

! 

! 
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A kertészeti kiállitás ma ért véget. A 

gyümölcs és zöldségbiráló jury jegyzőkönyvi 

köszönetet szavazott a versenyen kivül álló 

budapesti m. kir. kertészeti tanintézet igaz- 

gatóságának és tanári karának igen szép, 

izletes és gazdag gyümőlcsgyüjteményeért és 

zöldségféléiért. 

Diszoklevelet hozott a jury javaslatba 

kertészetének és a bosznia-horczegovinai kor- 

Az itt tapasztalt és látottakkal meg voltelé- 
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mányzoságnak. Milleniumi nagyérmet nyertek: 

Biró Pál Debreczen; Morsovszky Kálmán és 

Imre Monor; Konn János Budapest; Roko- 

nay Geden Török-bene. Kiállitási érmet nyer 

tek: Breku Ferencz Budapest; Bartóky Lász- 
séről tanuskodó nyilatkozatai után szeretjük 

hinni, hogy e látogatás megyénk tanügyi 

lóné Békés-Csaba; Csonka Dániel Debreczen; 

Harkói János Kecskemét; Körömpő János 

Kecskemét; Pósa József Jász-fángocsa; Zvikly 

András Budapest; az idei mezögazdasági te- 

lep és a zenicai központi javitóintézet A 

közremükődők érmét kapta: Neugul János 

Algyógy. 

Erdőszök öröme. 
(Saját tudósitónktól.) 

Budapest, aug. 26. 

Az állami tisztviselők fizetésének ren- 

dezéséről szóló 1893 évi II. t. czikk az ál- 

lami erdőtisztekre tudvalevőleg csak utóla- 

gosan terjesztetett ki A törvényben meg- 

szabott fizetések t. i. e szolgálati ágnál csak 

az 1895 ik évben vétettek fel először a költ- 

ségvetésbe, oly módon, hogy a személyzet 

fele minden fizetési osztályban a III-ik, má- 

sik fele pedig a II-ik fokozatba soroztatott 

be. De az igy megállapitott fizetések még 

ekkor sem voltak az egész személyzetnél fo- 

lyósithatók, mert a törvényhozás a fizetés- 

javitásra engedélyezett többletből egy jelen- 

tékeny összeget ugy az 1895. évi, mint az 

1896. évi költségvetésben megtakaritani ren 

delt. 

E miatt a fizetés felemelések az erdé- 

szetnél még a folyó év első felében sem lép- 

hettek teljesen érvényben. 

A mint azonban a földmivelési minisz- 

ter értesült arról, hogy a törvény uozás által 

követelt megtakaritások elérettek, azonnal 

intézkedett, hogy a törvényszerü fizetések 

kiutalványoztassanak. 

A földmivelésügyi miniszter ezen ren- 

delkezése már végre is hajtatott s ennek kö- 

vetkeztében a kincstári erdőknél 170-, az 

állami kezelésbe vett erdőknél 88-, és az 

erdőfelügyelőségeknél 21-, ősszesen tehát 224 

állami erdőtiszt és mintegy 500 erdőőr (al- 

tiszt lépett élvezetébe az uj fizetéseknek, me- 

lyek az eddigi fizetéseket a legtöbb erdő- 

tisztnél 100-200 frttal, egyeseknél nagyobb 

a budapesti első gyermek menhely istvántelki tanintézetek felügyelő gondnokságának is el- 

nöke, ez alkalomból a gondnokságot is meg- 

helyét. 

összegekkel is, az altiszteknél pedig 20-40 
fokkal mulják fölül. 

Miniszteri tanácsos - tanul- 
mány uton. 

Segesvár, aug. 25. 

Halász Ferencz vallás és közoktatás- 
ügyi miniszteri osztálytanácsos, tanulmány 
utjában e hó huszonharmadikán érkezett Se- 
gesvárra. 

Megvizsgálta a kir. tanfelügyelőséget, 
azután az állami tanintézéteket, nevezetesen 
az elemi fiu és leányiskolát s a két óvodát. 

gedve s ennek az iskolák igazgatója Benedek 
Mihály előtt kifejezést is adott. Majd a fele- 
kezeti iskolákat nézte meg s itt főként a 

magyar nyelv rendszeresebb és eredménye- 
sebb tanitása iránt nyivánitotta óhajait. 

Este Somogyi Zoltán alispán urnak volt 
szivesen látott vendége, ki mint az állami 

hivta vendégszerető asztalához, hol megyénk 

tanügyi viszonyai és szükségletei felett élénk 

eszmecsere folyt le. 

A tanácsos urnnak a helyzet felismeré- 

viszonyainak egészséges irányban való tovább 

fejlesztésére nézve, jótékony hatással fog 

lennii 

Halász Ferencz kedden Medgyesre uta- 

zott, az iskolák meglátogatására s onnan Sze- 

benmegyét, majd Hunyadmegyét látogatja 

meg. 
te. 

Kossuth Lajos emléke. 
- Saját tudósitónktól. - 

Budapest, aug. 26. 

Kossuth Lajos sirjához tegnap tömege- 

sen zarándokoltak ki testületek és magáno- 

sok, hogy leróják nevenapja alkalmából em- 

léke iránt a kegyelet adóját. i 

A sir kezelője. a főváros is megemlé- 

kezett a nagy halottról és szebbnél-szebb 

cserépvirágokkal környezte a gyönyörü pálma- 

liget árnyékában fekvő drága hantokat. A 

hatalmas két gázkandeláberben lobogó lán- 

gok pedig messziről jelezték Kossuth sirjának 

Délelőtt 11 órakor az országgyülési 

függetlenségi és 48-as párt küldöttsége Helfy 

Ignácz h. elnök vezetése alatt jelent meg a 

sirnál, melyet akkor már nagyszámu közön- 

ség vett körül. Helfy h. elnök egy gyönyörü 

élővirág-koszorut a következő beszéd kisére- 

tében helyezett a sirra: 

Nagyjaink nagyja! 
Legszeretettebb Lajosunk! 

Nevenapja majdnem félszázadon át a 

nemzet innepnapja volt. Ünnepnapja marad 

halálodban is. És még inkább ünnepnapunk 

nekünk, leghivebb hiveidnek. 

Elzarándokoltunk ma hozzád, hogy vi- 

rágokat rakjunk sirodra, virágokat, miket any- 

nyira szerettél életedben. Ezekben itt bizonyára 

még jobban gyönyörködik lelked, mert a haza 

földjéből fakadtak. 

Kossuth Lajos nagy szelleme légy ve- 

lünk! Életedben számtalanszor mondád : hogy 

mi álluak legközelebb hozzád most még kö- 

zelebb állunk, mert hisz soraink élén áll sze- 

retett fiad 

Eljöttünk most, hogy áldjuk hamvaidat 

s imádkozzunk az egek urához, hogy a te 

szellemed lengje át c haza minden polgárát, 
hogy igy minél előbb valósuljon meg a te 

törekvésed, legyen Magyarország önálló és 

független. Nyugodjál békében, imádkozzunk 
szent hamvidnál. 

A délelőtt folyamán még Kossuth Fe- 

rencz és Lajos Tivadar hatalmas babérkoszo- 

ruját helyezték el a sirra. 
Délutáni két órától fogva egymásután 

érkeztak az egyletek és asztaltársaságok, hogy 

koszoruikat a sirra elhelyezzék. A Kossuth 
Lajos betegsegélyező egyesület, a józsefvárosi 

I. magyar asztaltársasság, a Kossuth Lajos nő- 

egylet gyönyörü virágadományokkal emellék 

a sirnak diszét és tettek eleget Kossuth La- 

jos emlékének. 

MINDENFELE. 
Kolozsvár, augusztus 27. 

Szeptember 1-vel uj elő- 

fizetést nyitunk az „Ellenzékre. 

Előfizethetni lehet bármely naptól kezdve. 

A hátralékos előfizetőinket kérjük 

az előfizetési dijjak mielőbbi beküldé- 

sére. 

- Ujregény közlését kezdi meg szom- 
baton az „Ellenzék. A regény czime: 
„Beryl. Tárgya az angol társadalmi 
életből van meritve; szerzője a „Gi- 
lián? czimüű, világszerte feltünést kel- 
tett mű irója. 

A ,„Bery1' kezdettől végig ér- 
dekesen festi az angol társadalmi életet, 
rámutat azok ferdeségeire s kellemesen 
szórakoztat mindvégig. A regény for- 
ditására is nagy gondot forditott ki- 
váló irónőnk „Amica" s igy az „El- 
lenzék" tárczáját olvasó közönség, a 
legkellemesebb olvasmánytfog nyerni a 
„Beryl cziműü munkában. 

- Hol késik? Mindenki által tudott 
dolog az, hogy Kolozsvár város törvényha- 

tósági bizottsága elhatározta a város főteré- 

nek aszfalt és gránit koczkákkal való be- 

burkolását. Azt is tudni lehet, hegy e mun- 
kálatokra árlejtés lett hirdetve, s az meg is 

tartva. A belügyi kormány részéről is mind- 
ezen határozatok megnyerték a jóváhagyást, 

tehát most csak a végrehajtás van hátra. És 

ez még mindig késik, hogy mi okból, azt 
már nehéz kitalálni. Mi ugy tudjuk, hogy a 
tervezet szerint a 100 ezer frtos berendezési 

és burkolati munkának szeptember végére, 

vagyis a Mátyás-szobor alapkőletételi ünnep 

idejére készen kell vala lennie. Alig egy hó 

választ el ettől az időponttól és még sehol 

semmi. Kérdjük, hogy mi késlelteti a mun- 

kálat végrehajtását? Több érdeklődő. (Ugy 

tudjuk, hogy a főtéri háztulajdonosok a ter- 

vezet ellen felebbezést adtak be és ez kés- 

lelteti a munkálatot. - Szerk.) 

- A piariszták védőszentje. Kalazanti 
Szent-Józsefnek, a kegyestani főrend alapi- 
tója és védőszentjének mai névünnepe alkal- 

mából a kegyesrendiek kolozsvári templomá- 

ban énekes mise tartatott, melyen nagy számu 

AZ ,ELLENZÉK4 TÁRCZÁJA. 
1896. Augusztus 27. 

Matyi. 
- Angol regény. - 

Forditotta: AMICA. 
V. 

(Vége.) (21) 

Anna bámulva és szinte kétkedve néz 

reá és szép kék szemeiből a hála őszinte és 

valódi könnyei fakadnak, ösztönszerüleg le- 

hajol és apósának a sovány arczát gyöngé- 

den megcsókolja. 
E Édes, Édes vén fiu! - mondja sze- 

liden - köszönöm Leomért. 
- Nagyon csinosan játszottad - mor- 

mogja a beteg bágyadtan; de - de - nos 

hát - az igazat megvalva - ez nekem tet- 

szik. 
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Andy ur nagyon kimért és ceremóniás 

Mirával szemben, azon reggel óta, midőn az 

ő látogatását nem fogadta el. - Az öreg 

Hunter ur betegsége alatt Emma rendesen 

elküldte a leányt hogyléte felől tudakozódni, 

ezenkivül kevés közlekedés volt a két ház 

Egy reggel, éppen midőn Mira a Cser- 

a-ház előtt ment el, Andy és Matyi jöttek 

ki onnét az utczára. 

Beménylem, hogy Hunter ur sokkal 

jobban van - jegyzi meg Mira komolyan, 

mig Matyi örömét és köszönését nyilvánitva 

körülte ugrál és a szoknyáját rángatja. 

- Köszönöm, igen ő jobban van, - 

válaszolja Andy ur, vontatott hangon. 

- És - és - a sógoras-zonya hogy 

van? 
- A sógorasszony egészen jól vanj - 

nem teszem utána, hogy magát szivesen lát- 

ná, magának a szinésznék iránti nagyon ha- 

tározott előitéletét ismerve. 

- Az én előitéletemet! - kiáltja Mira. 
Hogy érti azt. 

Andy ur merően néz a leány arcára és 

hidegen válaszolja. 

- Ugy értem, hogy miután felfedezte 

hogy egy szinészné van a családban olyan 

lenézőleg bánt velem, a mit soha sem fogok 

elfelejteni. : 
- Ohb, higyje el, nem volt az oka! - 

kiáltja Mira, - aztán elhallgat és fülig pirul. 

Talán Andy örül a zavarodásán, mert 

a homloka kiderül, midőn kevésbé feszesen 

mondja : 
- Ha nem az volt különös viselkedésé- 

nek az oka, ugy hát mi volt? Mondja meg 

mivel bántottam meg? Én nem kérek bocsá- 

natot, csak a bünömet tudassa velem. 

- Igazán mondom, engem nem bán- 

tott meg. Matyi ereszd el a ruhámat, kiáltja 

Mira és égő arczát az által próbálja elrej- 

teni, hogy a kutya müködése iránt érdeklő- 

dik, mert Matyi ránezigalja a ruháját és tőle 

telhetőleg mindent elkövet, kogy őtet a házba 

bevigye. 

Matyinak igaza van - jöiljön be egy 

pillanatra, - mondja Andy ur, hideg de 

követelő hangon. Az uteza nem az a hely 

hol magyarázatokat lehetne adni és én tisz- 

tába akarok magával jönni l hattál ! - mondja. 

- Ön ugy tesz mintha viaskodni akarna, / 

mondja Mira nevetve, amint erős sziv dobo- 

gás között megengedi Matyinak, hogy őtet a 

gazdája által nyitva tartott ajtón keresztül 

vezesse. 
- De hogy, sőt ellenkezőleg, a szivem 

folytonosan fáj mióta maga harczot folytat 

ellenem, mondja az ifju szomoruan. Nos hát 

- szembe állva vele - mivel sértettem 

meg? A keztyükkel, vagy a virágokkal, vagy 

- vagy mivel? 

- Semmivel - semmivel. Nem bántott 

-
 

meg semmiíivel. 

Andy ur oly merően néz reá, hogy 

végre könnyek jönnek a leány szemeibe; és 

ekkor Andy le van győzve. 

- Legyünk barátok! mondja Andy 

nyájasan. 

- Én - én az vagyok, - zokogja 

Mira. 

Ekkor Andy bátrabb lesz. 

- Béküljünk ki és csókolj meg - 

mondja. 
És miután Mira csak nagyon csekély 

ellenvetést látszik tenni, szavait tett követi. 

- És most mond meg, hogy azon reg- 

gel midőn megakart lak látogatni, miért vol- 

tál oly kegyetlen szivü hozzám ? 

Mira elforditja az arczát és ugy vála- 

szolja - 

- Én - én azt hittem, hogy Leoné 

a maga felesége. 

Nehány pillanat telik el, mielőtt Andy 

megérti a helyzetet. 

- Milyen hitvány gazembernek tart- 

-
 .
 

- Igaza van - nem tagadom, ösmeri 

be Mira alázatosan, de mindenki azt mondta, 

hogy ő a maga felesége volt és - és - ter- 
mészetes, hogy én nagyon esztelen voltam - 

ezt mentegező hangon mondja. 
- Azt képzelni - hogy én Annettbe 

tudnék szerelmes lenni! folytatja az ifju csu- 

dálkozva. 
- Kis libám! 
- Nos, csinálsz még valaha ilyen gali- 

bát? kérdi magához vonva a leányt. 
- Nem, soha - mondja Mira. 

- Édes, én meguntam a nőtlen életet, 

házasodni akarok, mondja Andy elgondol- 

kozva és a feleségemnek ebben az ütött ko- 

pott régi házban kell lakni. 
- Vajjon beleegyezik ? - mormogja 

Mira. 

- Oh igen, és Matyit is el kell fogad- 

nia, ha engem szeret a kutyámat is kell hogy 

szeresse, 
- Muszáj neki azt tenni? kérdi Mira 

mosolyogva. 

Ekkor Andy, a leánynak mind a két 

kezét megfogva egyenesen néz a szemébe. 
- Mira, elfogadsz e engem és az enyé- 

meket - hogy jó és rosz sorsban osztakozz 

velem?'?? : 

- Elfogadom a házat és Matyit, mondá 

Mira bájosan mosolyogva. 
- Ráadásul engem is el kell fogadnod, 

mondja Andy fenyegető hangon. 

Válaszul a leány lehajol, egy szál re- 
zeda virágot szakit le és azt pajkosan az Andy 

kabátjának a gomblyukába tüzi. 
. . 

1 leniu 

ájtatoskodó közönség vett részt. A védőszent 

tiszteletére különben az ünnepélyes istentisz- 

telet a legközelebbi vasárnapon délelőtt 10 

órakor fog megtartani, a mikor is, mint ér- 

tesülönk, Biró Béla apáthplébános fog 

nagy segédlettel pontifikálni. 

- A főtéri róm. kath. templom, tető 
zetén végzett cserepezési munkálatokról teg- 
nap közölt hirünkre vonatkozólag a munká- 
latot teljesitő épitő mestertől ma azt a fel- 

világositást kaptuk, hogy a tetőzeten eszkö- 
zölt munkálattal megbizott segédeinek ő meg- 

adta a szükséges utasitásokat, ezek azonban 

azt nem tartották be, s az ő távollétében ő 

utasitás ellenesen rakták ki az ott látható 

betüket és más alakzatokat. Tegnap hazaér- 

kezvén, intézkedett, hogy azok a kifogásolt 

figurák eltüntjenek, a mit már ma munkába 
is vettek. 

- A kolozsvári államillag segélyezett 
nőipar iskolában a beiratások 1896 szept. 
1-én szept. 5-ig az iskola helyiségében d. e. 
10-12, d. u. 2-4 óráig, 6. d: e. 10-12-ig, 
szept. 7. d. e. 10-12, d. u. 2-4 óráig is- 
kola igazgató Pál Anna által teljesitettnek. 
A tanév szept. 8-án nyilik meg. A tanulás 
szept 9-én veszi kezdetét. A nőipariskola a 
legujabb tanterv szerint 4 szakon lesz beosztva. 
I. szak. Kötés, és horgolás, recze, bogozás, 
csipkeverés, kézivarrás, beszövés, foltozás, fe- 
hérnemü szabás. 2. szak. Gépvarrás, csipke- 

verés, fehérnemü szabás. 3. szak. A műühim- 
zések minden faja. 4. szak. A vuhaszahás és 
varrás. A rajz minden szakon kötelező. A 
szakrajz. az I. és III-ik szakon kötelező csak. 
Az egyes szakok látogatása a növendékek, 
illetve szüleik szabad választására van bizva, 
miután a szakok függetlenek egymástól, csak 
hogy minden szak végén a letett vizsga toe 
szi lehetővé, egy másik szakba való átlépést. 

A nőipar iskolába 12 évi életkort betöl. 

tött oly növendékek vétetnek fel, kik 6 elemi 

v. 2 polgári iskolai osztályt végeztek, a kik 

munka mesternői pályára készülőknél, azok- 
nak 4 polg. iskolai v. 4 felsőbb leányiskolai 
osztály bizonyitvány alapján történik a felvé: 
tele. Á növendékek belépésük alkalmával min 

dan egyes külön tanfolyam megkezdésekor 
1.50 kr beiratási dijat és 15 krt nyugdij- 
alapra fizetnek. 

A választmány a rendes növendékek 

havi tandiját 3 forintban állapitotta meg, el- 

törölve az eddig fizetett mellékdijakat (ének 
és gép-pénzt.) 

A rendkivüli növendékek tandija 5 frt. 

havonta. A beiratáskor mindenki köteles a 

szeptemberi és a juliusi tandijat előre fi- 
zetni. 1 

*
 

A ruha-szabászati szakra beiratkozó nö 

vendékek, kiknek a tanitás naponként rende- 

sen 9-12-ig történik, kötelesek az intézetet 

egész évben látogatni, rövidebb időre senki 

sem vétetik fel. Tandijmentességre vonatkozó 
kérések a választmányi igazgató, Lindner Au 
guszta k. a.-hoz adandók be. Az Erd. nő 

ipar egylet választmányától. Polcz Rezső 

titkár. 

=A kolozsvári egyetem gyarapodása. 

A budapesti egyetemi könyvtár duplumait 

vallás- és közoktatásügyi miniszter a kolozs 

vári egyetem könyvtárának adta. A duplu: 

mok átvételére a kolozsvári egyetemi könyv 

tár az egyetemi tanács megbizásából doktor 

Gyalni Farkast, a könyvtár őrét küldte 

föl a fővárosba, a hol a pár ezerre Imenő 

muű átvétele most foly. Ezzel az intézkedés 

sal a kolozsvári egyetem könyvtára, valamint 

az egyetemmel összeköttetésben álló teologi 

fakultás könyvtára jelentékenyen gyarapodott, 

mig a budapesti egyetem könyvtára is nye t 

helyet a fölösleges duplomok elvitele által 

Az átvételt dár. Máthé Sándor helyettes 

igazgató felügyeletével eszközölte a kolorsvári 

egyetem küldötte és a könyveket a kolozsvári 

egyetemi könyvtár fogja szétosztani a teolo 

giai fakultásnak. 
- Meghivó. A kolozsvári hölgyek hát 

bérsegélyző fillér együllbe-f. hó 28 án pénte 
d. u. 6 órakor Albach Gézáné elnök lak: 

választmányi gyülést tart, melyre a vála 

mány tagjait teljes számban kéri me 

lenni. Kolozsvár, 1896. aug. 27. Hadházi 

dor uitkár. 
- A kolozsvári honvédemlék bizott 

sága 1896 aug. 28-án, pénteken délután ( 

órakor a tornavivó intézet emeletén gyü 

tart, melyre a biz. tisztelt tagjait tisztelet 

tel meghivja az elnökség. Tárgyak; a sepl 

30-iki honvédemlék felszentelési ünnepéllye 

kapcsolatos, előkészitő intézkedések, 

- Kitüntetett dinyék. A milleniumi ki 
állitás nagy érmét Simkovics János válaszul 
dinyetermelő nyerte el szép és kiváló mini 
ségü fajdinyéivel. Örvendünk, hogy erd 
termelő vivta ki a szép sikert a horticultun 
terén, mert most midőn a mezőgazdasági te 

mények ára olyan rohamosan csökken, a 

titermelés hazánk gazdasági viszonyai köz 
jövedelmező foglalkozásnak bizonyul. A k 

gazdaságra fel is hivjuk gazdáink figyel 

Simkovics fajdinyéi belhidutczában, a „H 

gária" szállodával szemben kaphatók. 

- Esküvő. Dr Vajda Emil, a szó 

kelyudvarhelyi m. kir. áll. főreál-iskola 

nára f. hó 22-én esküdőtt örök hüséget 

cher Gabriella kisasszonynak, Reicher Al 

nagybiáakas és Biró Karolina kedves és 

velt i najón Maros-Tor 

gyéber é 

7 

ma.ás0k millenlumi ünnem 
A kolozsvan tőmunkárások szept. 6-án mi 

ünnepélyt regeznek a torna-vivó 
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elynek műsorát következőkben ál- 
og: Nyitány: Király induló Hu- 

il és Szózat, előadja Antal Lajos ze- 

mlékbeszéd, tartja Molnár Márton. 
Storchettól, előadja a Munkás szak- 

lalköre. ,Bucsu a hazától, Vörös- 
-tól, szavalja Ledniczky Mihály.- 

te dalod" Hubert K. tól, előadja a 

mkegyletek dalosköre. ,Siremlékek" 

ntaltól, szavalja Vinkelmáyer Ottó. 

tokupek Ferencz karnagytól, előadja 

szakegyletek dalköre. ,Egy gondo- 
engemet", Petőfi S.-tól, szav. Deák 

i füstölög ott a sikon", dal, Zsass- 

0l és Munkás induló Rouguetdl-is- 
ja a munkás szakegyletek dalköre. 

A Báró Hirsch Mór" jótékonysági 
élyző egyesület kolozsvári választ- 

ről nem rég megemlékeztünk, 
hatásu határozatot hozott, mely 

i, hogy polgártársaink, különö- 

zerényebb viszonyok közt élnek, 
esebben lépjenek be a jótékony 

be, mely csekély havidij fizetés mel- 

inak betegség esetén orvosi kez- 

gyszert és pénzsegélyt nyujt. A vá- 

ugyanis kimondta, hogy mindazok, 

évi november hó 1-éig az egyesü- 
i közé belépni óhajtanak s e szán- 

akár személyesen, akár levelező la- 

gyesületi irodában (belközép-utcza 

entik, sem beiratási, sem felvételi 

n fizetnek s csupán 50 kr orvos- 

ti dijat kell fizessenek. Az egyesület 

müködéséről tanuságot tesz már az 
lius hóban 51 beteg részesült in- 

erben és 210-en felül terjedő 

togatásban, valamint részben pénz- 

is. Ajánljuk a humanismus szolgá- 

ílló jótékony egyesületet polgártár- 

,Olvasó és 

hó 2-án tartott erdei kirándulása 
ral felülfizettek : 
laky Hirschler 10 frt. Gancz és társa 

íraság B.-pest 10 frt. Török Sándor 

ollerich Pál és fia B.-pest 5 frt. 
oss Károly és fia B.-pest 5 frt. Ba- 
5 frt. Első magy. csav. gyár 

aság 5 frt. Rimamurány Salgó- 

asmű részv. társ. 5 frt. Léderer és 

féle szesz finomitó részv. társ. 5 frt. 
gyi olaj ipar részv. társaság 5 

ároly és társa Késmárk 3 frt. 

Jerémiás Maros-Vásárhely 2 frt. Ro- 

Sándor 2 Ért. Brassó Klinger Henrik 
jáugel Henrik 2 frt. Mattay Kálmán 

loezmann Ernő 2 frt. Magyar fém- és 

íru gyár részv. társaság 2 frt. Hosszu 

frt. Ursitz Rezső 1 frt. Balogh János 
lyurcsán Dániel 1 frt. Ürmösy Jenő 

feder Ottokár 1 frt. Forfota Győző 1 

tenberg Mihály 1 frt. Mátéh Miklós 

uentandrásy Géza 1 frt. Konrád Jó- 

írt. Klamár Vilmos 1 frt. Sturtzer 

l frt. Horovitz Miksa 1 frt. Dóczy 

1frt. Addy Lajos 1 frt. Répászky 
I frt. Gombos Ferencz 85 kr. Theil 

kr, Olasz József 50 kr. Török Já- 
. Pálven Gábor 50 kr. Gurbodán 
0 kr. Mocsy István 50 kr. Lengyel 

iír 50 kr. Stricker N. 50 kr. Szedlitska 

50 kr. Nagy Károlyné 50 kr. Szőcs 
kr. Csizmás Gergely 30 kr. 

Az orsz. nőképző egyesület leányis- 
eiratások szept. 1-én kezdődnek és 

anak. Az intézetben van elemi is- 
iskola és tanitónő képző, 

tályu továbbképző intézet és egy 
tartási tanfolyam. Az idén meg- 

leánygymnazium I. és V. osztályát, 

már tegnap szóltunk. Ez áldásos 

lóságos minta iskolákat tart fenn, 

főváros előkelő köreinek leányai 

s benne az elemi s haladottabb 

en kivül jó házi nevelésben is ré- 

növendékek. 

A felvinczi férfi dalegylet 

án este a ligetben minden tekintet- 

sikerült nyári mulatságot rende- 

ételük tiszta jövedelmét a dalkör 

gjainak föleegélésére szánták kik még 

mi kiállitást nem látogatták meg. 

hogy nagyobbára egyszerü föld- 

özül telnek ki a dalárda tagjai, ki- 

ban is érzékeny elemi csapások lá- 

meg, igen érdemes elhatározása volt 

et választmányának, hogy tagjait 

abból a czélból, hogy a kiállitást 

essék. A kitünő előadás érdeme első 

lorváth Péter ev. ref. Kántor, kar- 

illeti, kifáradságot nem ismerő buz- 

mnnkáli azon, hogy az a mennyire 

művészi szinvonalon álljon. És 

nem veszett kárba. A zene kisé- 

őadott 4 szolamu darabokoly precziz 

n részesültek, a mely akármelyik da- 

csületére válhatn a. A tagok ügy- 

a szintén nagyban elősegitette a si- 

előadást táncz követte reggelig. 

Küry Klára Nagyváradon. 

ára a népszinház primadonnája a 

n érkezett haza külföldi utjáról és 

tán kezdi meg három estére terve- 

dégjátékát e nagyváradi szinházban, 

y művészi pályafutásának a kiinduló 

volt. A müűvésznő a Lili, Nebánstvi- 

Gyerekasszony czimü darabokban 

A népszinház publikuma csak szep- 

elsején látja viszont az ő dédelge- 

venczét, a ki valószinüleg a „Fanchon 

eányá"-ban, ebben a rég nem adott 

n lép föl először. 
Mária Dorottya főhercegnő 

nyéről csak anynyi tismeretes még, hogy az 

vala- 

már egészen bizonyos, hogy Mária Dorottya 
főhercegnő esküvője az orleansi herceggel 

Shönbrunnban megy végbe. Az esküvőt ud- 

vari sziniest előzi meg Schönbrunnban, 

amelyen csak a jegyespár hozzátartozói lesz- 

nek jelen. 

- Választások a Ferencz-ren- 
dieknél. A Szent Ferencz-rendiek Kapisz- 
trán Szt. Jánosról cimzett tartományából, a 
magyarországi, horvát-szlavóniai és osztrák 
zárdák főnökei tegnap összegyültek, hogy a 
rend belügyei fölött tanácskozzanak. A ta- 
nácskozást Rengjen Ferencz atya vezette, a 
kit Rómából küldtek ki. A választás eredmé- 

időközben megüresedett tartományőri állásra 
Tamás Alajos buda-országuti házfőnököt vá- 
lasztották meg. 

- A hetedik halott. Pécsi tudo- 

sitónk jelentése szerint a Pécset julius hó- 

nap 30-án történt lőporrobbanásnak megvan 

már a hetedik halottja is. Vasárnap éjjel halt 

meg Szebényi Istvánné szül. Eibert Emilia, 
aki a robbanás szinhelyén olyan sulyos égési 

sebeket kapott, hogy élete folytonos kinló- 

dás vort, mig végre a halál megváltotta 

szenvedéseitől. Ugy látszik azonban, hogy 

még nyolczadik áldozata is lesz a robbanás- 

nak, mert egy fényképész inas, Szentgyörgyi 

Károly 18 éves fiu szintén olyan sulyos égési 

sebeket szenvedett, hogy életbenmaradásához 

nincs remény. Maga a felrobbant bolt tulaj- 

donosa, Köszl János tulvan ugyan minden 

veszélyen, de arcza fekete marad, mert sebei 

alá beette magát a hamu, melybe a szeren- 

csétlenség alatt beleesett. Egész arcza égett 

sebekkel van tele és fekete. 
- Előkészületek a Vaskapu 

megnyitásához. A Vaskapu megnyitá- 

sára azilletékes miniszteriumokban már nagy- 

ban készülnek az illetők. Kedden, - a 

mint egy távirat jelenti: Cseörgheő állam- 

titkár Sélley miniszteri tanácsossal, az állam- 

rendőrség főnökével és Szombatfalvy detektiv 

felügyelővel Orsován és Herculesfürdőn járt. 

Megtekintették a közbiztonsági szolgálatra 

vonatkozó intézkedéseket és Vers lovag ve- 

zerigazgatóval megállapodtak a herculesfürdői 

lakosztály berendezésére vonatkozólag. A na- 

pokban lent járt Herculesfürdőn a király ko- 

mornyikja is, hogy a megszokott berendezés 

felől felvilágositásokat nyujtson. 

= A szigetvári hős halálának 
évfordulója. Zrinyi Miklós halálának 
évfordulóját, a milleniumi ünnepségekkel 
kapcsolatban, Szigetvár város lakossága nagy 
fénynyel akarja megünnepelni. A város kö- 
zönsége azon a helyen, hol a hős vértanusá- 
gott szenvedett hazájáért, egy emlékoszlopot 
is fog emelni. 

- Kivégzés begipszeléssel. Per- 

zsiában a mult honapban, 0. H.x czimü or- 

vosi lap irja, rettenetes módon végeztek ki 

6-egyént, hogy a rablást korlátozzák. Körül- 

belül 3 láb mély gödrőt ástak és arra hen- 

geralaku fahordótt álhtottak. Az ily módon 

keletkezett kutszerüű üregben beállitották az 

egyént, ugy azonban, hogy feje kiért belőle 

és azután az üreget megtöltötték gipszporral, 

a melyet rétegenként megtöltötték vizzel; a 
gipszpépből az elitéltnek csak a feje állt ki. A 

mig a gipsz pépes volt, addig minden jól ment, 

de a mikok a pép megmeredt, akkor az áldo- 

zatok óriási kinokat szenvedtek; angol szem- 

tanu leirása szerint a kinos orditást nem le- 

hetett meghallgatni. Perzsiában a kivégzés 

ezen módja már régen ismeretes; könyörüle- 

tesebb módja abban áll, hogy a delikvenst 

fejjel lefelé állitják a kutba, a mikor a gipsz- 

ben gyorsan megfullad; most hosszu idő után 

ismét használják az eljárást, még pedig a ke- 

gyetlenebb fajtáját. 

- A nunczius a királynál. A 

király kedden délelőtt 11 órakor ünnepélyes 

kihallgatáson togadta az uj nuncziust: mon- 

signore Taliani érseket és átvette a megbizó 

levelét. A nunczius, Montagnini titkár és Lo- 

catelli uditore két udvari diszkocsin hajtattak 

a Burgba, hol az őrség tisztelgéssel fogadta 
a pápa uj követét. A náncziust gróf Hunyady 

főszertatásmester, gróf Trauttmansdorf főka- 

marás és a szolgálattevő szárnysegéd fogad- 

ták. Ezután bejelentették a királynál, a mire 

a nunczius háromszor meghajtva magát be- 

lépett a fogadó terembe, átadta megbizó le 

velét és bemtatta kisérőit. Ezzel az első ki- 

hallgatás véget ért. 
- Miklós Gyula vasutja. A 

boldvavölgyi vasut odiózus ügyében nevezé- 

tes fordulat állott be. Szabó József miskol- 

czi ügyvéd, ki annak idejében a boldvavölgyi 

vasut miszteriumairól lerántotta a leplet, 

öt rendbeli zsarolás büntette és rágalmazás 

vétsége miatt feljelentette Miklós Gyulát a 

miskolczi törvényszéknél. Miklós Gyula pedig 

Szabó József ellen fordult bünvádi keresettel 

a miskolczi törvényszék előtt, de ezenfelül 

az igazságügyminisztertől e bünügyek elbi- 

rálására más törvényszék delegálását kérte 

s az igazságügyminiszter teljesitette Miklós 

Gyula kérelmét s kivette az ügyet a miskol- 

czi törvényszék illetékessége alól s a debre- 

czeni törvényszéket delegálta, hogy a felje- 

e. Mint Bécsből telegrafálják, most 

Z- A czári pár bécsi utja. Az 

orosz czári pár ma délelőtt Peterhofból Var- 

són át Bécsbe utazott. Ő felségeiket Voron- 

zów-Daschkov udvari miniszter, Lobanow 

herczeg külügyminiszter, Reichter tábornok 

főhadsegéd, Hesse vezérőrnagy, Henrikoff gr. 

udvarmester, Benkedorff udvari marsall, Obo- 

lenszky herczeg szárnysegéd, Dolgoruczky 

herczeg lovaskapitány, D/Echapport du Breuil 

kamarás, Mamontow és Hirsch a czár orvosa 

kisérik. 

Csók problema. 

A csókolásnál miért hunyjuk be a sze- 
münket ? 

Ez érdekes kérdést Heine vetette fel 

a következő bájos, csintalan, gyönyörü köl- 

teményben : 

„Befogom a két szemét én 

S csókolom az ajakát; 

És azóta nem hagy békén, 

Kérdi ennek mély okát. 

Késő esttül kora reggelig 
Kérdés tárgya a dolog: 
,Mért fogod be szemomet mig, 

Ajakamat csókolod ?' 

Nem mondom meg - furcsa kérdés! - 

Magam sem tudom okát - 

Befogom a két szemét és 

Csókolom az ajakát. 
k 

Az okot azonban nagyon sokan szeret- 

ték volna tudni s még többen igyekeztek azt 

csókolódzva kitalálni. 

A kérdésre a következő válaszokat si- 

került a költészet virágkertjéből csokorba 

kötnünk: 
A bibliában irva áll: 
Felebarátodat szeresd, 

Gyöngéinél, hibáinál 
Kell, hogy szemet hunyj örömest ! 

Ha két szerelmes ajka összeért, 

Hogy gyönge, tudja minenik magárul: 

Egyet teértted, egyet magamért - 

És nemcsak egy, de mindkét szem lezárul. 

Okát könnyen meglelem : 
,Vakká tesz a szerelem." 

A szememet le mért esukom, 

Ha ajkamon van ajaka ? 
Uhajtom (ime megsugom), 
Bár volna akkor - éjszaka. 

x 

Már semmi dolguk a szemeknek, 
Hát beteszik az ablaktáblát; 

S ha volna zárjok a füleknek, 

Bizonnyal ők is azt csinálnák. 

Ha csókolom kis feleségem; 
Szemem behunyni sohse' késem: 
Mig üdvözit jelenvalóság, 
Ne lássam a jövő anyósát ! 

x 

Szemek, mikor lecsukottak, 
Duzzogó komédiások, 
Kik szerephez nem jutottak. 

k 

A ki ilyet kérdez, az az ember 

Nem lehet a csókolásba' mester: 

Lecsukódik szemünk, mert csók közben 

Lelkünk a hetedik égbe röppen, 

Magasabbra nem juthatunk már mi, 

De - az örvényt nem akarjuk látni! 
x 

A szem lezárul, a mikor 

Két sziv egy csókban összeforr. 

Ez a szemérem diszkrét szemhunyása, 

Hogy azt az intim ténykedést ne lássa. 
k 

Mi a csók? Egy esemény 

A nyomdászat szük terén, 

Gyöngyszedés meg levonat, 
Voltakép' utánnyomat. 
,Tilos az utánnyomás!' 
De itt enyhébb felfogás, 

Kölcsönös mély szeretet 
Elnézgen huny szemet. 

Csókólózni: alámerülni 

Tengerében a szerelemnek, 

S emberek szemüket behunyják, 

Hogy ha a viz alá lemennek! 

Szemek csukjátok be a két ablaktáblát, 

Kis száj nem akarja, valahogy' meglássák, 

,Mikor elszenvedi édes kinzatását". 

Igy eseng - s a szempár készörömest enged : 

,Soha még függönyök nem gátoltak minket, 

Meglátni, künn a szivkapuján ki csenget". 
x 

Megvakul az rögtön, a ki 
Meglátta az istenséget; 

Szememet azért hunyom be, 

Ha csokollak, lányka teged: 
Ott honolnak Ámor és a 

Grácziák szép arczodon, 

S trónjukhoz közelgni én csak 

Hunyt szemmel bátorkodom. 
x 

Nő s férfi közt a régi harcz 
Meg-megujul. Hogy ég az arcz ? 
Midőn a két fél összecsap, 
Kell csókcsatán a zárt sisak. 

k 

Csókolózni: élvezni már itt lenn 

Üdvösségeit a tulvilágnak; 

S üdvözölni: más mód erre nincsen, 

Mint - hogy előbb szemeid' lezárjad. 
k 

Csókolózó a szemeit lezárja, 

lentése tárgyában intézkedjék. 1 Hogy e dolog ne lehessen pör tárgya, 

Édes csókban egybeforrva, 

Bölcs törvényünk világosan megirván 

Bizonyitás szemmel látott tényt kiván : 
k 

Addig élvezd hő szerelmed énvelem, 

Mig a halál le nem zárja két szemem. 
A szemzárás a csaknál azt jelenti: 

Óhajtom, hogy ne lássa meg senki. 
k 

A csókoló pár müködésüktől 
Jutalmul menti fel a szemeket: 
Pihenjenek ! hű éberségük 
Szerezte meg a drága perceket. 

Mert állomnak hivé a csókot, 
A szeme enyhén le csukódott. 
Ily édes üdv, ily égi kép 
Lehet-e állomnál egyéb?! 

Ha ajkamra tapad ajka, 
Szemem önként lezárul. 
Boldog érzet, jobb tenéked : 
Nincsen őr, ki elárul. 

Ha szemem más tárgyon nyugszik, 
Megoszlik a figyelmem 
S nem lehet az édes mámort 
Ott teljesen élveznem. 

x 

A szerelem szivek csatája, 
A csók a haroz sortüz uyitánya. 
Mit se' félve, mit se nézve, 
Vakon rohan a hős a vészbe ! 

x 

Boldog itt a főldön, a ki 
Csak a jelent aknázza ki 

S a jövőbe nem tekintget; 

Jövőt látni nem akarva 
Behunyjuk a szemeinket. 

Mért zárul szemünk a csokra ? 
Nincs ennél könnyebb talány! 
Megfejti ezt egy szép szóra 
Minden ifju és leány. 

A ki a menny örömében 
Részesült már, a mikor 
A szerelmi csók kéjében 
Az öt érzék egybeforr. 

S nem érzünk, csak édes mámort, 
Ajk ajkról mézet ha sziv, 
S fül nem hallott, szem nem látott 
Boldogságba ful a sziv... 

LEGUJABB 
(Az ,Ellenzék" táviratai, telefon tudósitásai, 

és sürgöny-levelei.) 

A király utazási pro- 
grammja. 

Budapest, aug. 27. 

A király ujabbi utazási prpogramm 
szerint a csáktornyai hadgyakorlatok 
után szept. 23-án nem Bpestre, hanem 
Bécsbe utazik, onnan szeptember 25-én 
a Vaskapu megnyitására Orsovára jön. 

- 

Császárok fogadtatása. 
Budapest, aug. 27. 

A német és az orosz császár szep- 
tember 7-én leendő bécsi fogadási elő- 
készületeit megváltoztatták. 

Az ünnepélyes fogadtatást leren- 
delték. A megszoritások oka ismeretlen. 

Örmény zavargások. 
Konstantinápoly, aug. 27. 

Az örmények az Ottomán-bankot 
tegnap fényes nappal megtámadták. 

Számos „szolgát és hivatalnokot" 
megöltek. 

A katonaságot kirendelték. A pá- 
nik nagy. Sokan megölettek. - Többen 
megsebesültek. 

Calice báró osztrák-magyar nagy- 
követ a külügyminisztertől katonaságot 
kért az osztrák-magyar posta védel- 
mére. 

Lajos napja. 
Budapest, aug. 27. 

Lajos napját népünnepséggel ülte 

meg a budapesti függetlenségi és 48-as 

polgári kör tegnap este igen nagy kö- 

zönség jelenlétében. 
A budapesti polgári dalárda nyi- 

totta meg az ünnepet a Hymnuszszal. 

Ezután Krivácsy József 48-as tüzér- 

ezredes mondott ünnepi beszédet a 

közönség lelkesedése mellett, mire is- 

mét a dalárda énekelte a „Tavasz el- 

mult...* kezdetü dalt. 
Konrád Ottó, Illyés Bálint „Kos- 

suth meghalt" cz. költeményét szavalta 

el ezután. Zsigmond Mihály játszott 

erre tilinkón Makay Pál czimbalom 

kisérete mellett. Özv. Szücs Ferenczné, 

majd Csámy Gábor és Schwarz Rezső 

szavaltak még hazafias költeményeket 
s a dalárda fejezte be az ünnepet a 

Szózat eléneklésével. 
A társas vacsorán számos lelkes 

felköszöntőt mondtak. 

Vacsora után tánczra perdült a 

fiatalság és a vigalom reggel felé ért 

A kibékült Szerbia. 

Budapest, aug. 27. 

Szerbia, hogy teljes kibékülését 
manifesztálja, mert a magyar állam a 
szerb sertések előtt a határzárt felol- 
dotta és ezzel Szerbia közgazdasági 
helyzetén lényegesen segitett, Szimics 
bécsi követet hivatalosan küldi a ki- 
állitás megtekintésére. 
Szimicset a kiállitáson az igaz- 

gatóság fogja fogadni. 
E hivatalos manifesztáczió után 

egy külön vonat nagyobb szerb társa- 
ságot hoz fel a kiállitásra. 

Kertészek kongresszusa. 

Budapest, aug. 26. 

A nagyar kertészek országos kongresz- 

szusának tagjai ma délután a fővárosnak a 

Lőportár külön levő faiskoláját és kertészeti 

telepét látogatták meg, a hol Gerenday De- 

zső főmérnök és Herman Keresztély fővárosi 

főkertész fogadták a mintegy 60 tagból álló 

társaságot. 

Három óra hosszat tartózkodtak ott künn, 

behatóan megtekintvén a telepnek jó karban 

tartott faiskoláját, a fanemek gazdag gyüjte- 

ményét s az üvegházi növények válogatott és 

ritka fajait. 

Innen távozván, Szelnár Adolf udvari- 

szállitó, kereskedelmi és mükertész Istvánuti 

kertészetét kereste fel a társaság,s gyönyör- 

ködött a szebbnél-szebb tenyészeteket maguk- 

ban foglaló üvegházak nagy sorozatában. 

A csupa szakemberből álló társaság fi- 

gyelmét különösen megragadta a párját rit- 

kitó orchideaház, a nagy pálmaház, a harasz- 

tok házai, továbbá a dekorálásra szánt nagy 

gyüjtemények. 

A mintaszerü telepen maga Szelnár ka- 

lauzolta a társaságot, a melyet végül meg is 

vendégelt. 

Mind a két helyen a kongresszus tagjai 

nevéban mágocsi Di tz Sándor vezértitkár 

mondott köszönetet. 

Milyen az idő? 
Bpest, aug. 27. 

Az időjárás szárazabb jelleget öl- 

tött, a mennyiben tegnap csak szór- 

ványosan esett és jelentéktelen meny- 

nyiségben. Igy Trencsénben, Magyar- 
Óvárott, Akna-Szlatinán, Budapesten. 

Ma reggel pedig az idő jobbára 

derült és országszerte-száraz. A szél 

délkeletről fu és a hőmérséklet emel- 

kedőben van. 

Az uj rabbi. 
Veszprém, aug. 26. 

Ma d. u. tartotta a veszprémi izr. hit- 

község uj papjának Kloin Arnold doktornak 

ünnepélyét. A hitközség disztermébdn Rosen- 

thal N. elnök iktatta be uj hivatalába szó- 

noki hévvel előadott hatásos beszéd kiséreté- 

ben az uj hitszónokot. Az egyházi beiktatást 

Klein M. dr. az uj pap atyja és Steinherr 

székesfehérvári pap végezték a megyei és vá- 

rosi hatóság, a honvéd tisztikar és óriási hal 

gatóság jelenlétében. Az ünepelt elé egy öt- 

fogatu küldöttség utazott. 

A veszprémi állomáson a hitközszég és 

a város intelligencziája fogadta. Itt Krausz 

József alelnök szép beszédet intézett hozzá. 

Innen a menet 50 fogat kisséretében vonult 

a városba a zsufolásig megjelt templomban 

az uj lelkésznek hazafias és vallásos szellem- 

től áthatott költöi nyelven és szonoki len- 

dülettel előadott beszéde nagy lelkesülést 

kellett. Este fényes kivilágitás és banket volt. 

.... 

Főszerkesztő : 

BARTHA MIKLÓS. 

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: 

MAGYARY MIHÁLY. 

Nyilttér. 

Folyó év február elseje óta saját keze- 

lésünk alatt álló 

áruraktáraink 
elfogadnak mindennemü gabonát és vetőmag- 

vakat beraktározásra esetleg eladás közveti- 
tésre. 

Bérelni lehet 15 wg.-55 wg. térfogatu 

osztályokat 1 hóra, 1/, évre, vagy egész esz- 

tendőre, ily bérlők 209/, kedvezményt, élveznek. 

Kölcsön-zsákjainkat 
1 kr. hetidij mellett igénybe vehetik oly gaz- 

dák is, kik beraktározni nem kivánunak. 

Árjegyzéket kivánatra bérmentve kül- 

dünk. 
A kolozsvári 

Takarékpénztár és Hitelbank r. társ. 

véget. (4-") áruraktára, 

-
.
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essesooosecosososeon secao 
Magyarország sok százra menő ásványvizei között a 

„ Giesshübli viznek egyetlen hasonlómása." 

BODOKI 
MATILD-FORRÁS 

rendkivül szénsavdus és páratlanul tiszta égvényes savanyuviz. 

Egyetlen és legolcsóbb forrás ! 

É ETÖT T 

RÉPÁTI BODOK! és MATILD, 
ugyszintén mindennemü más 

savanyu és gyógy-ásványviz, 

! RÓNAY TESTVÉREK 
(ezelőtt SENN EDE) 

gépgyára és vasöntődéje Kolozsvárti 
z 

Ajánlja kitünő anyagból készült mindennemü 

GEP-, KERESKEDELMI-, ÉPITESZETI. és FÉMÖNTVENYEIT. 
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UElsőórangu üditő és asztali ital, - ........... 
yi ysérpsebhé zelni friss töltésü sör, kitünő asztali bor. Készit gazdasági gépeket, gözgépeket, fogas-kerekeket bármily 

nmelynéltisztább egészségosehh és kellemesabbet képzelni sam lehet. E valódi (fagygyument os] HKárpáti Th é a-vaj nagyságban, szijtransmissiókat, vtuége tongelyeket, lójárgányokat, 
Borral, kkal, gyümölcs-szirupokkal vagy tisztán magára hasz- i V 8 ; ; 

nálva Ma ; a. igazán páratlan 8 í legcicsóbbpan kut- és agocivattyukat, malam és szeszgyári berendezéseket, k 

Gyógyitó czélokra használva: különösen emésztési és vizeleti va i n r8 2 ruzó gép a általában minden az ipar terén szükséges gépészeti 

nehézségekban, gyomor, vese, hólyag és aranyeres bántalmakban, SEG s V/ A Yé és ARS Al elezer éseke ; 

valamint a légzőszervek hurutos bántalmaiban szenvedőknek e pompás F 4 6 Készit továbbá sir- és másnemü keritéseket öntött és kovácso 

viz használata megbecsülhetlen ! Misselbacher J. B. utódai) vasból; elvállal gép- és kazán-javitásokat, valamint bármily kovács- 

Mindig friss töltésben kapkató E füszer, etek gyógyáru és ásványviz nagykereskedő czégnél munkát. 

Kolozsvért : Segesváry és társai, ! kapnhato. ad 452. (18-25) [- Bat- Möltségvetésekkel szivesen szolgál. m 
Nagy-Szeben : 576. (9-5) 

Gyulafehérvár: ( id J. B Misselbacher 
Segesvárt : 
Déván : Balog Gyula, 
Szászvároson : Németh János 

az ásványviz kereskedésekben és minden jelesebb vendéglőben. 

Tisztelettel YÖRGY JÓZSEEF, a forrás kezelője. ! 
(Háromszékmegye) IzODOK. (Háromszékmegye) 

548. (10-x) 

os00000000300 o000000000É00l 
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ladó 200 drb. 

Fertőtlenitő szerek, festékri ár 
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válogatott czigoria-gyökérből készült legjobb pótkávé. ü zigoria-gyökérből készült legjobb pó SZÁLLIT 

A kávénak gyönyörü szimt és kitümő zamiatot kölcsönöz. 

másfél kilós darabokban 

8a
 

e
s
e
e
e
e
 c
s
e
s
.
.
 

Jóság és takarékosság tekintetében az öszszes pótkávékat felül- 
mulja, minok folytán rövid idő alatt a tisztelt magyar gazdasszonyok 
kedvencz pótkávéjává lett. 

A „VELIMI VILÁG-KÁVÉ- 
1/, / 1/5 1/5 és 1/10 kilós szivárványszinüű fadobozokban és 
1/ 1 1/ 1 1/1 ; szű f6 s/10 /1 /12 /1 , csomagokban készül. 

julius hó folytán kiberegtetett URADALMI INTÉZŐSE 

ejós raczka-jun. 

é 
e 

per- EEETLENEBEN. ma 
626. (1-8) 

.... 

VILÁG-KAVE" CSEMEME JUH-S AJTOT 

z Védjegyünk két angyal és egy globus. 

Értekezhetni: A ,„Velimi világ-kávé" kapható minden jobb füszerüzletben 

Mélyen tisztel háziasszony! 

Mózsa Attilával Aranykuton, u. p. M.-Fráta. pet- Kérjük a kitünő „Velimi világ-kávét megkisérleni. m ............ 

és eze : 1 me ALAPITTATOTT 1866. zn 
eeeseseseese secessesenos ee aa 

Esy fedeles 4 kerekü gyermekkocsi 5 forint 20 krajezártól kezdve. Efé 
fá f. - k YÁS VEGETT férfi mnői- és gyerme czipész-üz ete, 

mex üzZ LE T F ELHAG elozsvárt főtér 32. sz. alatt. 

[4 [4 [4 

Mélyen leszállitott árak!! Mélyen leszállitott árak ! 
Van szerencsém a nagyérdemü helybeli és vidéki közönséggel tudatni, hogy a főtéri üzletemet (báró Jósika-házban) felhagyom és ez okból minden í salát jöetiz 

ott levő Cziró, Kalap, Diszmű, Fehérnemü, Gyermekjáték, Uiazó kosarak, Rőröndök., Harisnyák és az összes Rövid- É 

árukat nagyon ölcsó árban adom el. - Az igazán olcsó árakról meggyőződést nyujt a következő árjegyzék: i5 

1 pár gyermek félczipő... . ezelőtt -.60, most -.50 1 darab férfi lágy posztó-kalap... ezelőtt 1.60, most 1.10 
1,, magas száru ezipői hogymászó ) 1.60, „, I.25 ü 1 „ kemény kalapp..... „ 2.60, , I.80 
1 ,„ nőinfélezipőő....... , 1.80, , 1.40 1 „ fiu lágy posztó-kala,p... „ 1.80, , 95 

1 füdzös czipő . . . . 2.20, 1.70 8 1 fehér siffon ing . . . . . . . . 1.40, 1.10 § 1 

1, „mély kivágott fényesbőr ezipő .. 1.90, , I1.70 H 1 , finom.. 1.80, „, 140 I 
1, p , lackbőr czipő... , 2.80, , 220 4! , legfinomabb.. „ 280, , 210 
1, ,gombos vagy füdző félcezipő. .. 3.20, , 2860 OI1 , szines iny......... „ -.90, „-.55 4 
1 „, „czugos magas szár lackczipő... , 4.80, , 4/- mi!l „ ,téglázott. ... , 1.40, „I.10 
1,, „ vaseotbőr czipó-... , 3.60, , 2.800 1 ,„ hajkefe..........,00,, A5 
1 zergebőr . . . . ,, 4.40. 3.60 1 " finom . . . . . . . -.90, -.70 E 

1 féri, vioksbőör , ,3.40, „, 2.80 1 ruhakefe . ...60 -5 
1 bezetses czipó. 3600 3-1 „ fnomm00 ,70 í 
1, ,p „ finom..., 480, , 3.80 U1 fogkefs........ -.30, .20 7 
1, lack, kesztyübőrrel bezetses , 5.860, , 5.20 m 1 , Albunm..... ...,I.20,,80 ! 
1, „félczipő lackbőór...... 5.40, , 430 4I, „ fnom...... „ 3.50, , 2.- 
1 „női harisnnye...... , -.25, , -1I5 u1 „ legfinomabb....... „ 8.50, , 520 ' 
1,,, , kötött.... „, -40, , -.25 1 ,varró-eszkö .... „ I1.50, ,„ I.10 i 

A nagyérdemü közönségnek becses figyelmébe ajánlom magamat kiváló tisztelettel : 

ss. Ai0) Há E A S, Megrendelések beküldött mérték vagy lábbeli-minta után a legjob 
- . (Fátér 9. sz. báró Jósika- áz) anyagból és divat szerint lehetőleg gyorsan teljestitetnek. 
Egy eszéki kenőcs 30 kr., egy fél rud eszéki szappan 20 kr., egy üveg eszéki viz 40 kr., egy doboz rizspor 35 kr. 97. (25-x 

Kolozsvári vizmű- és csatorna-vállalat. 

ZELLERIN M. gyári részvénytársulat 
Magyarországon a legrégibb, 40 év óta fennálló 

vizmű- és csatorna-vállalat. 
öbbszörösen kitüntetve. 

Apio rAT 
new-yorki gépgyáros ; 

Dek" kizárólagos képviselősége = 
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sid kpöleketet zendeett e á rató. Ac Ká evületeket rendegeti e l Fűkaszáló-, Marokrakó arató- és Kéve. 
es]. lötő arató gépeire sult vállalat - a legszolidabban 

házi vizvezetékek és csatorna-munkák, Kitünő magyar bizonyitványok. 
vizkagylók, Closetek, fertk öntöző-csapok 

boerendezé ére . ... 

E Költségvatéseket, te tervezeteket talam szivesen készit a Alánlunk n nyári i dényre s 

ZZELLERIN M. gyári részvénytársulat gabona-zsákot, petroleumot, 
635. (1-x) kolozsvári vizmű- és csatorna-épités vezetősége, x * , . 

(Kolozsvárt, Belmagyar-utcza 21. sz.) p onyvákat, kocsi kenőcsöt, . 168. (50-50) 

gépolajat, szalonnát és zsirt, 
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ner- Ugyanitt kapható: „Praktikus tanácsadó a házi veze- 
tékek kezelésére. - Ára 1 frt. *a eséplési szenet, vasnemüeket stb. 
eolezsvári vizmi- és csatorna-vállalat. 

Nyomatott s yary Mihál y yomdájavan ! Kolo:svárt. t Belkozép-atosa 8 58. sán . 
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